
2. PSR792. αριθμός παιδιών που ωφελούνται από την ένταξη σε δομές 
φροντίδας και δημιουργικής απασχόλησης  

Πεδίο  Μεταδεδομένα δείκτη  

Κωδικός δείκτη  PSR792  

Ονομασία δείκτη  αριθμός παιδιών που ωφελούνται από την ένταξη σε δομές φροντίδας 
και δημιουργικής απασχόλησης  

Ορισμός  Αριθμός των παιδιών που ωφελούνται από την ένταξη σε δομές 
προσχολικής αγωγής, διαπαιδαγώγησης και δημιουργικής απασχόλησης, 
όπως αυτές οι Δομές ορίζονται στον Δείκτη PSO792. Ο δείκτης μετρά τους 
ωφελούμενους της δράσης «Προώθηση και υποστήριξη παιδιών σε ανάγκη 
και ιδιαίτερα ευάλωτων παιδιών στην προσχολική εκπαίδευση»  στη βάση 
εκ των προτέρων προσδιορισμένων κριτηρίων σε εθνικό επίπεδο.  
Ο δείκτης μετράται μία φορά στο επίπεδο της πράξης/ κύκλου υλοποίησης 
και δεν συνδέεται με συλλογή μικροδεδομένων (microdata).  

Μονάδα μέτρησης  Αριθμός ατόμων  

Στόχος  Είναι η τιμή που αναμένεται στο τέλος της προγραμματικής περιόδου.   
Η τιμή – στόχος του δείκτη στα αρχικά εγκεκριμένα περιφερειακά 
προγράμματα αφορά τρεις κύκλους υλοποίησης (2022-2023, 2023-2024, 
2024-2025) και προσδιορίστηκε με βάση τα δεδομένα της ππ 2014-2020.  
 
Στους επόμενους δύο κύκλους υλοποίησης 2025-2026 και 2026-2027, ο 
δείκτης στοχοθετήθηκε με βάση τις οδηγίες που έλαβαν οι αρμόδιες ΔΑ τον 
7/2025. 

Τιμή  Αναφοράς  ≥0  
Λαμβάνονται υπόψη στοιχεία των σχετικών δράσεων των ΠΕΠ 2014-2020 
από τον κύκλο 2021-2022.  

Κατηγοριοποίηση  Ανά κατηγορία περιφέρειας   
Δεν απαιτείται κατηγοριοποίηση δεδομένων ανά φύλο  

Τεκμηρίωση  Για την αναφορά  του τρόπου με τον οποίο το ΕΚΤ+ συμβάλλει στο στόχο 
που ορίζεται στη συνθήκη για την ΕΕ (αρθρ.162) και για την εφαρμογή της 
αρχής 11 ‘Φροντίδα και στήριξη των παιδιών’ του Ευρωπαϊκού Πυλώνα 
Κοινωνικών Δικαιωμάτων, καθώς και για την εφαρμογή της Σύστασης του 
Συμβουλίου σχετικά με τα συστήματα προσχολικής εκπαίδευσης και 
φροντίδας υψηλής ποιότητας (2019).  

Συλλογή δεδομένων  Αυτή η πληροφορία συλλέγεται από  το σύστημα συλλογής δεδομένων του 
Δικαιούχου (ΕΕΤΑΑ). Δεν καταχωρούνται στο ΟΠΣ προσωπικά δεδομένα για 
τη μέτρηση των τιμών του δείκτη. Αυτά τηρούνται στο σύστημα του 
Δικαιούχου.  

Συχνότητα αναφοράς  Δύο φορές ετησίως, τέλος Ιανουαρίου και τέλος Ιουλίου, ξεκινώντας από 
31.1.2023 και έως το 2030  

Σύνδεση με δείκτες  Δεν υπάρχει  

Επικύρωση  Δεν υπάρχει  

  
PSR792 - αριθμός παιδιών που ωφελούνται από την ένταξη σε δομές φροντίδας και δημιουργικής 
απασχόλησης [αριθμός ατόμων]  
Ο ειδικός δείκτης αποτελεσμάτων PSR792 ικανοποιεί τα κριτήρια RACER ως ακολούθως:  

Κριτήριο RACER  Τεκμηρίωση κάλυψης κριτηρίου  

Συναφής  
Υπάρχει ισχυρός συσχετισμός με τον 
στόχο που επιδιώκει να επιτύχει το 
πρόγραμμα / πολιτική;  

Έχει μεγάλη συνάφεια και συνδέεται στενά με τους 
επιδιωκόμενους στόχους της δράσης για εξασφάλιση πρόσβασης 
παιδιών σε δομές προσχολικής αγωγής, διαπαιδαγώγησης και 
δημιουργικής απασχόλησης, υπό το πρίσμα της Εγγύησης για το 
Παιδί.   



Αποδεκτός  
Μπορεί να γίνει εύκολα κατανοητός 
και αποδεκτός από όλα τα 
ενδιαφερόμενα μέρη;  

Ο δείκτης είναι εύκολα κατανοητός, τόσο από  τον Δικαιούχο 
(ΕΕΤΑΑ), όσο και από τις Διαχειριστικές Αρχές, καθώς αποδίδει με 
άμεσο τρόπο τα επιδιωκόμενα αποτελέσματα των παρεμβάσεων 
(πλήθος παιδιών που ωφελούνται από την ένταξη σε δομές 
φροντίδας και δημιουργικής απασχόλησης).  
Επίσης, ο δείκτης είναι αποδεκτός από τους εμπλεκόμενους 
φορείς, καθώς προτάθηκε από την ΕΥΣΕΚΤ και το περιεχόμενο του 
Δελτίου Ταυτότητας έχει αποτελέσει αντικείμενο διαβούλευσης.  

Αξιόπιστος  
Είναι εύληπτος σε μη ειδικούς, 
ξεκάθαρος και εύκολα 
ερμηνευόμενος;  

Ο δείκτης αποδίδει με σαφήνεια το αντικείμενο της μέτρησης, και 
είναι εύληπτος, καθώς δεν επιδέχεται παρερμηνείας από τους 
φορείς που θα τον χρησιμοποιήσουν.  
Ποσοτικοποιεί αξιόπιστα τα αναμενόμενα αποτελέσματα, ως προς 
τον αριθμό των παιδιών που ωφελούνται από την ένταξη σε δομές 
φροντίδας και δημιουργικής απασχόλησης.  

Εύκολος  
Είναι εφικτή η παρακολούθηση και η 
συλλογή δεδομένων με λογικό κόστος;  

Η παρακολούθηση και η συλλογή δεδομένων είναι εφικτή και 
εύκολη.   
Τα δεδομένα του δείκτη εξάγονται από το σύστημα συλλογής 
δεδομένων  του Δικαιούχου (ΕΕΤΑΑ).  

Ισχυρός  
Είναι αρκετά ευαίσθητος ώστε να 
παρακολουθεί τις αλλαγές αλλά να 
μην υπόκειται σε χειραγώγηση ή 
κατάχρηση;  

Είναι ευαίσθητος στις αλλαγές, καθώς παρακολουθεί την 
καταγραφή των παιδιών που ωφελούνται από τις σχετικές δομές 
σε επίπεδο πράξης/ετήσιου κύκλου υλοποίησης.  
Δεν επιδέχεται κατάχρησης, καθώς συνδέεται άμεσα με τις 
υλοποιούμενες παρεμβάσεις ένταξης παιδιών σε δομές 
φροντίδας και δημιουργικής απασχόλησης.  

 


